



第四届佛山武林大会暨2022佛山功夫文化交流大会开幕

# 5000名高手将在10项赛事“决高下”

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员曾颖摄影报道：8月14日上午，“功夫佛山，武动世界”第四届佛山武林大会暨2022佛山功夫文化交流大会开幕式在岭南明珠体育馆主馆举行。本次大赛吸引了全市五区近5000名武术爱好者聚焦佛山参与盛事，老中青三代武术人才共聚一堂，为现场观众带来了精彩的武术盛宴。

开幕式汇聚了南狮表演、

武术表演、歌曲表演等各项精彩活动，富有岭南特色的醒狮武术表演为大赛拉开帷幕，表演刚柔并重、灵活多变，给观众带来丰富的感官体验，把开幕式推向高潮。

开幕式上，佛山市文化广电旅游体育局局长陈新文在致辞中表示，在2021年召开的佛山市第十三次党代会上，佛山市提出了“佛山要争当岭南广府文脉领头羊”的重要部署，

提出要持续焕发岭南广府文化新活力。佛山功夫不但是岭南广府文化的典型代表，也是佛山城市优秀传统文化、塑造佛山文化新优势的强劲力量。当前，佛山拥有各类拳种近50个，武馆近300家，功夫角105个，有超过1万多名武术从业人员和超过10万岁的武术人口。佛山武林大会，是佛山高质量建设世界功夫之城的重点项目和品牌赛事。本届佛山武

林大会共设6大赛事和十大武馆的评选，共吸引30多个拳种，100多支队伍参加比赛，5000多名运动员同台竞技。同时，佛山新增武术快闪、百姓擂台等活动，切实推进“功夫文化+武术体验+武术体育”的深度融合，全力提升佛山武林大会的辐射度和影响力，持续擦亮世界功夫之城的闪亮名片。

据了解，第四届佛山武林大会暨2022佛山功夫文化交流大

会分为10个活动赛事项目。三大核心赛事有传统南狮锦标赛（8月19日）、自由搏击（9月17日）、传统武术精英赛（8月27日）等。另外，三大常规赛6大拳种赛事有太极拳（8月21日）、蔡李佛（8月14日）、咏春拳（8月20日）等。除了武术竞赛，大会还将举行一系列功夫文化展览活动（8月12日—27日），包括武术历程区、文化展览区、互动留影区、武术VR体验区等。

高明公安深入推进夏季治安打击整治“百日行动”

## 守护老百姓的“夏夜烟火气”

羊城晚报讯 记者梁正杰，通讯员李志甜、聂志轩报道：近日，佛山市公安局高明分局（以下简称高明公安）在夏季治安打击整治“百日行动”期间加强路面巡查警力配置，落实见警察、见警车、见警灯“三见”制度，最大限度地将警力摆上街面，重点围绕易发生盗抢违法犯罪的地区、部位和场所，强化街面见警率和震慑力，让辖区内的群众都能安然地享受“夏夜的烟火气”。

行动期间，高明公安在全区启动3个护城河执勤点，共出动警力880人，侦破案件11宗，打掉团伙3个，抓获嫌疑人工20人，检查各类场所75个，巡查重点部位38个，整改各类安全隐患4处，设立检查站3个、治安卡点6个，检查车辆1017台，检查人员1290人。

## 集中清查斩断销赃渠道

8月12日20时，高明公安参战警力分赴辖区内外二手车机店、典当行、废品收购站、摩托车、电动车修理店、涉黑灰产等重点场所开展集中清查，斩断盗抢犯罪收赃、销赃渠道。清查中，参战警力有针对性地突击检查辖区内的出租屋、麻将馆、棋牌室、酒吧等场所，有效预防、压缩各类违法、犯罪的空间。行动期间，参战部门对盗抢违法犯罪、涉电涉黑灰产等进行巡查，依法查处一批案件，抓获一批嫌疑人。

自上级启动百日行动以来，高明公安全面梳理盗抢骗案件，重点围绕群众反响热烈、警情多的突出类案件进行打击。

8月5日，杨某和某小学附近工地的螺丝头被盗，价值5000多元。接报后，刑侦大队联合杨和派出所所立即启动“快侦”机制，经排查发现一作案小轿车。3小时后，民警在作案车辆的停放位置抓获嫌疑人，并起获被盗螺丝头185只，为事主成功挽损。

8月6日，荷城某印染有限公司车间内的设备核心部件被盗，物品损失价值约53万元。刑侦大队联合西江新城派出所迅速启动“快侦快破”机制，8月12日



“顺德均安街坊接力营救交通事故车主”视频主角找到了

## 热心街坊们获颁点赞证书

羊城晚报讯 记者杨苑莹 摄影报道：近日，“顺德均安突发交通事故，街坊接力营救车主”的视频火上热搜，网友纷纷为这些热心街坊的义举点赞。原来，视频里的热心人士分别为佛山市顺德区均安镇泰安路附近店铺的店主冯春和、李子龙和李英杰父子以及农行支行保安何卓健等人。8月15日，佛山市顺德区文明办对他们进行慰问并颁发点赞证书，希望此类“善举、智举、义举”能传播开来，打造一座充满爱与温度的城市。

在慰问现场，星安汽贸店店主冯春和回忆事故发生过程，因为店铺对出正好能看到事故现场，所以他是第一个到达现场实施救援：“当时就是看到外面有辆小轿车出事故，车头开始冒烟。我去看了一眼，尝试拉开车门发现怎么弄都打不开。”作为汽车行业人士，职业的敏感让他立刻警觉，担心会发生爆燃，立刻喊其他人拿灭火器过来。

而隔壁五金店铺的父子俩李子龙和李英杰，在听到撞击的巨大响声后发现门外发生了交通事故，赶紧回去拿灭火器。“当时我们一边拉门一边喷灭火器，发现车门已经完全变形，我们无法直接看到车内情况，有烟有气囊包裹着。”

“我也是在巡逻的时候听

到了巨响，以为是银行门口发生了交通事故，结果是上桥位那里。”凭借救人的本能和平时演练的习惯，中国农业银行支行保安员何卓健抄起灭火器就往现场冲。

由于车辆车门变形严重，大家只能通过敲窗、撬门的方式营救被困车主，一部分人灭火一部分人打电话叫救护车。“刚好我们在救人的时候，有位交警路过，他也加入其中。”不到6分钟，消防车到达现场，在专业器具的帮助下车主被成功救出。

“当时车主的脚受伤很严重，我们都很担心。在听到他没什么大碍后就放下心来了。”这几位热心人士不约而同地表示。

据了解，三位店主都是“新均安人”，在均安打拼了十几年，他们纷纷表示：“救人是一种本能吧，看见有人受困受伤，我们都第一时间去营救，也没有想太多危不危险的事情。”

“其实两三个月前，均安也有一次见义勇为事迹，与上次不同的是，这次是集体见义勇为的行为。”顺德区文明办副主任何敏辉表示，“这说明见义勇为已经成为市民的一种习惯、一种特质、一种基因。”当前，佛山正在创建全国文明城市，这正说明这座城市是充满爱和正能量的。“让善良的基因植入所有市民当中，形成一种积极向上的社会氛围，顺德肯定会越来越温暖。”

## 南海狮山星光市集今晚开市

最强音、民谣夜等精彩活动连续三晚不断，还有消费券助力线下消费

赛。到2021年已成功举办九届。8月16日19时，南海体育中心将举行第十届狮山镇最强音歌唱大赛（生产工人和市民组）第三场海选，并选出6-8名选手晋级下一轮的半决赛。

此外，8月17日19时，狮山镇首届“活力狮山”星光才艺秀也将在南海体育中心举办，届时，身怀各种才艺的狮山青少年们都会在舞台上大放异彩，展示属于他们的活力。

民谣是最文青的音乐，满载着放荡不羁的情感与世俗的幽默。8月18日晚，佛山电台民谣音乐节目《城市民谣夜》《民谣唱游》创办人、主持人、三龙湾城市民谣坊塔发起人老蔡，获“南方唱片榜”最佳新人奖、“南方唱片榜”最佳流行歌曲等奖项的原创音乐人陈曦、谢舒婷等将以最温柔动人的声音，带来民谣夜，为广大市民献上精彩与浪漫的晚上。

## 水舞灯光秀音乐喷泉齐齐上线

此外，18日晚，在南海体育中心湖面，绚烂多彩、五光十色的水舞灯光秀将再次亮相。届时，音乐喷泉、闪耀灯光、炫目巨幕……绚烂夺目的灯光秀配上动人的民谣，整个体育中心将成为南海狮山“最靓的仔”。

值得关注的是，为配合夜狮山“狮友物语”星光市集活动开展，本次活动还将派发狮山文旅消费券，消费券面额为“消费实付满50-20”。据了解，想抢券的消费者可关注“南海狮山”微信公众号，在微信公众号对话框中回复“逛星光市集”即可参与抽券，成功抽到消费券后，消费者可凭借中奖页面、姓名、电话号码，前往夜狮山“狮友物语”星光市集消费券兑换处兑换纸质消费券，在活动各摊位处可凭纸质消费券在消费时作抵扣使用。

广州知识产权法院顺德诉讼服务处首次巡回审判

## 不出顺德即可解决知识产权纠纷



广州知识产权法院顺德诉讼服务处开展首次巡回审判

羊城晚报记者欧阳志强、通讯员李海燕摄影报道：近日，广州知识产权法院罗曼法官审判团队在顺德诉讼服务处进行巡回审判，公开审理了原告李某诉被告佛山市某家具厂侵害外观设计专利权纠纷案件。这是广州知识产权法院顺德诉讼服务处成立以来的首次巡回审判。

该案由罗曼法官担任审判长，与人民陪审员组成合议庭进行审理。庭审现场受到了顺德区各界人士的广泛关注，区市场监管局、各行业协会、企业代表共20余人到场旁听。整个庭审过程庄严有序，充分展示了知识产权案件的审判程序和知识产权相关法律法规的具体适用。

## 知识产权纠纷区内即可解决

据悉，广州知识产权法院顺德诉讼服务处是顺德区政府、广州知识产权法院、顺德区人民法院共同打造的知识产权司法服务平台，旨在为顺德区内群众、创新主体尤其是中小企业提供快速、便捷、高效的知识产权保护服务，于今年4月全国知识产权宣传周期间揭牌。顺德诉讼服务处内设一个诉讼服务窗口和一个中法庭，诉讼服务窗口可以直接进行案件受理，中法庭的庭审设备连通广州知识产权法院，一方或双方为顺德当事人的案件都可以在顺德诉讼服务处进行现场庭审或远程庭审。

庭审结束后，罗曼法官表示：此次开庭审理的案件是典型的外观设计专利权纠纷案件，由于原被告都属顺德辖区范围，为了方便双方，节省当事人往返广

州的交通和时间成本，所以选择在顺德诉讼服务处开庭审理，这也是设置顺德诉讼服务处的初衷。未来，广州知识产权法院还将围绕巡回审判、远程庭审、诉调对接、立案审查等工作，将更多的便民利民知识产权司法服务引入顺德诉讼服务处，提升诉讼效率，更好地发挥知识产权司法保护服务发展大局的作用。

## 已成功调解24宗知识产权纠纷案

为健全知识产权多元化纠纷解决机制，广州知识产权法院将与顺德区知识产权纠纷人民调解委员会建立诉调对接合作机制，进一步健全知识产权全链条保护体系。

顺德区知识产权纠纷人民调解委员会设在顺德区知识产权协会，现有调解员41名，其中专职人员3名，并有12名调解员取得公职律师资格。近一年来已参与调解处理各类知识产权纠纷案件103宗，成功调解24宗。对于一方当事人是佛山市顺德区内且涉及专利的纠纷案件，在立案前或诉讼中，广州知识产权法院将通过顺德诉讼服务处委托顺德区知识产权纠纷人民调解委员会进行调解，进一步畅通知识产权纠纷解决渠道，为营造一流营商环境提供有力支撑。

顺德区市场监管局相关负责人表示，未来将进一步加强顺德诉讼服务处规范化、信息化、便民化建设，加强以案说法，开展普法宣传，推进知识产权纠纷多元化化解，促进区域知识产权高质量发展，打造知识产权保护高地。

## 佛山中行四大“聚焦”助力佛山外贸平稳提质 提高跨境汇款效率 助力企业“走出去”

羊城晚报讯 今年以来，佛山加快出台“稳增长”政策，多措并举稳外贸。在今年6月出台的《佛山市促进经济平稳增长若干政策措施》中，佛山明确提出要支持外贸企业拓市场稳订单、着力提升企业防风险能力等稳外贸外资措施。

作为我国对外经贸金融服务

的主渠道银行，中国银行一直以来都非常重视为外贸稳定贡献金融力量。近年来，中国银行佛山分行（以下简称“佛山中行”）发挥自身多元化经营和跨区域服务的优势，通过聚焦跨境结算、聚焦“融资”难题、聚焦“渠道”建设、聚焦“风险中性”，助力企业“走出去”，服务佛山外贸发展。

## 扩大跨境服务供给

### 实现企业跨境汇入汇款秒级自动入账

对于外贸企业来说，汇款效率将直接影响企业的资金运作，而以往款项汇到境内后转入客户账户一般都需要数小时。今年年初，中国银行推出跨境汇入汇款直入账功能，通过智能化、自动化手段实现跨境汇入汇款全球速汇，进一步提升跨境收付汇清算效率。“我们外汇资金收付频繁，对资金到账时间要求较高，之前一直需要数小时才能入账，这次通过中国银行几秒内就入账了一笔跨境贸易汇入汇款，真是方便快捷！”佛山一家企业体验了佛山中行跨境汇入汇款直入账功能后点赞道。今年以来，佛山中行累计为超300家企业办理跨境直入账业务，金额累计超2.6亿美元。

针对跨境客户群体金融服务

需求，佛山中行建立健全“一体化营销体系”“一户一策档案”等机制，持续优化跨境客户服务体验。今年上半年，佛山中行跨境人民币业务量同比提升超50%，国际结算业务量同比提升近20%，两项业务保持市场领先。

与此同时，佛山中行聚焦“融资”难题，加强信贷支持力度。一方面，发挥中国银行全球优势，通过海外直贷为外贸、外资企业引入低成本境外资金；同时大力推广“贸易融资”“加易贷”等融资产品，并通过中国银行普惠金融系列贷款以金融“活水”支持涉外实体经济。截至2022年7月末，佛山中行累计为外贸、外资企业发放融资超45亿元，助力解决外贸、外资企业“融资难”“融资贵”问题。

## 宣导汇率风险中性理念

### 助力涉外企业提升汇率避险能力

近年来，人民币汇率双向波动弹性增强，汇率风险敞口面临不确定性加大。佛山中行发挥先行者优势，积极向企业宣导汇率风险中性理念，为佛山外贸企业安全、快速“走出去”提供金融支持，助力外贸企业稳健经营。今年，佛山中行针对小微型外贸企业推出防范汇率风险产品方案，对于符合条件的企业在实需背景的前提下，减免企业相应交易费用，助力企业平稳汇率大幅波动的风险敞口。目前，佛山中行已为多家企业办理该项业务，累计金额超8000万美元。

（张闻、钟玲玲）



## 近30个精选品牌等你来逛

16日晚，夜狮山“狮友好物”星光市集正式开市。HEA潮牌、燕京啤酒、年年好景、广佛新世界、早稻谷、横溪古村……连续三天，近30个精选品牌都将在南海体育中心二楼平台过道位置设置摊位，齐齐上阵等待市民来逛，现场还将有咖啡、柠檬茶、蛋糕、中式点心等餐饮一应俱全，

剪纸、花灯、金箔、咏春等非遗文化应有尽有，让广大市民大饱口福的同时也能大饱眼福。除了星光市集，还有三天连续不间断的表演活动。最强音歌唱大赛、少儿才艺大赛、民谣之夜、水舞灯光秀……每个活动都亮点纷呈。据悉，狮山最强音歌唱大赛是狮山重要的产业文化活动之一，是佛山首个以产业文化为特色的歌唱比赛，后发展成为在狮山辖区内各企业、厂区、学校和市民中广泛开展的歌唱大

赛。到2021年已成功举办九届。8月16日19时，南海体育中心将举行第十届狮山镇最强音歌唱大赛（生产工人和市民组）第三场海选，并选出6-8名选手晋级下一轮的半决赛。

此外，8月17日19时，狮山镇首届“活力狮山”星光才艺秀也将在南海体育中心举办，届时，身怀各种才艺的狮山青少年们都会在舞台上大放异彩，展示属于他们的活力。

民谣是最文青的音乐，满载着放荡不羁的情感与世俗的幽默。

8月18日晚，佛山电台民谣音乐节目《城市民谣夜》《民谣唱游》创办人、主持人、三龙湾城市民谣坊塔发起人老蔡，获“南方唱片榜”最佳新人奖、“南方唱片榜”最佳流行歌曲等奖项的原创音乐人陈曦、谢舒婷等将以最温柔动人的声音，带来民谣夜，为广大市民献上精彩与浪漫的晚上。